

ИЗВЕСТИЯ

СОВЕТАМ
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
СССР

Год издания 29-й
№ 17 (8627)
СУББОТА
20
ЯНВАРЯ
1945 г.
Цена 20 коп.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

Командующему войсками 4-го Украинского фронта

Генералу армии ПЕТРОВУ

Начальнику штаба фронта

Генерал-лейтенанту КОРЖЕНЕВИЧУ

Войска 4-го УКАИНСКОГО фронта, перейдя в наступление 15 января из района западнее города САНЮК, прорвали сильно укрепленную оборону противника и за четыре дня наступательных боёв продвинулись вперёд до 80 километров, расширив прорыв до 60 километров по фронту.

В ходе наступления войска фронта форсировали реки ВИСЛОКА и ДУНАЕЦ и овладели городами ЯСЛО и ГОРЛИЦЕ — важными опорными пунктами обороны немцев на Краковском направлении, а также с боями заняли свыше 400 других населённых пунктов.

В боях при прорыве обороны немцев и овладении городами ЯСЛО и ГОРЛИЦЕ отличился войска генерал-полковника МОСКАЛЕНКО, генерал-лейтенанта ВОРОБЬЕВА, генерал-лейтенанта БОНДАРЕВА, генерал-майора ШМЫГО, генерал-майора БУШЕВА, генерал-майора ГУСЕВА, генерал-майора КИСЕЛЕВА, генерал-майора ВАСИЛЕВСКОГО, полковника МАТУСЕВИЧА, полковника БУШТРУКА, полковника ТОМИЛОВСКОГО, генерал-майора ИВАНОВСКОГО, полковника ВАСИЛЬЕВА, генерал-майора ПАРХОМЕНКО, подполковника ФЕДОРЧЕНКО; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии КАРИОФИЛЛИ, полковника СМЕРНОВА, полковника СОКОЛОВА, полковника ЗАЙЦЕВА, полковника САВИЦКОГО, полковника ЗАПОРОЖЧУКА, полковника СЕРГЕЕВА, генерал-майора артиллерии БАЛАШОВА, полковника ШЕВЧЕНКО, подполковника КАРТАШОВА, полковника ЦИВЧИНСКОГО, подполковника РАЕВА, полковника НИКИТИНА, подполковника ЗАКИНА; танкисты генерал-майора танковых войск ШИРОБОКОВА, полковника ХОЛКО, майора ВИТКОВСКОГО; лётчики генерал-

лейтенанта авиации ЖДАНОВА, генерал-майора авиации ИЗОТОВА, генерал-майора авиации КОТЕЛЬНИКОВА, генерал-майора авиации ГОЛОВНЯ, генерал-майора авиации УХОВА, генерал-майора авиации ЛАКЕЕВА, полковника СЕМЕНОВА, полковника ОБУХОВА, полковника ЧУК, майора МАРГОШИНА, майора ШУЛЬГИНА; сапёры генерал-майора инженерных войск КОЛЕСНИКОВА, полковника НАУМОВА, полковника ХАЛИЗЕВА, майора ПАНКРАТОВА, майора ПОЛИЩУКА; связисты генерал-лейтенанта войск связи МАТВЕЕВА, полковника ТАРУНИНА, полковника СТЕПАНЯНА, полковника АРСЕНЬЕВА, подполковника НУЖДИНА, майора государственной безопасности КОРОТКОГО.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях при прорыве обороны немцев и овладении городами ЯСЛО и ГОРЛИЦЕ, представить к присвоению наименований «ЯСЛОВСКИХ» и «ГОРЛИЦКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 19 января, в 18 часов столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 4-го Украинского фронта, прорвавшим оборону немцев и овладевшим городами ЯСЛО и ГОРЛИЦЕ, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырёх орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях при прорыве обороны немцев и за освобождение городов ЯСЛО и ГОРЛИЦЕ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

19 января 1945 года. № 229.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

Командующему войсками 1-го Украинского фронта

Маршалу Советского Союза КОНЕВУ

Начальнику штаба фронта

Генералу армии СОКОЛОВСКОМУ

Войска 1-го УКАИНСКОГО фронта, в результате умелого обходного маневра в сочетании с атакой с фронта, сегодня, 19 января, штурмом овладели древней столицей и одним из важнейших культурно-политических центров союзной нам Польши — городом КРАКОВ — мощным узлом обороны немцев, прикрывавшим подступы к Домбровскому угольному району.

В боях за овладение городом КРАКОВ отличился войска генерал-лейтенанта КОРОВНИКОВА, генерал-полковника КУРОЧКИНА, генерал-майора КОВАЛЬЧУКА, генерал-майора ГОНЧАРОВА, генерал-майора КОЗАЧЕК, генерал-майора АНДРЕЕВА, генерал-майора ОЗИМИНА, генерал-майора ТЕРТЫШНОГО, генерал-майора ГРИШИНА, полковника ВИНГРАДОВА, полковника РОМАШИНА, генерал-майора ЗУБОВА, полковника ПЕТРЕНКО, полковника КУЧЕРЕНКО, полковника КАЗАРИНОВА, генерал-майора МЕТАЛЬНИКОВА, генерал-майора РОДИОНОВА; танкисты генерал-полковника танковых войск НОВИКОВА, генерал-лейтенанта танковых войск ПОЛУБОЯРОВА, полковника ВОЛКОВА, генерал-майора танковых войск РОМАНОВА, полковника ДУШАКА, подполковника ПРИХОДЬКО, подполковника КУРКОТКИНА, подполковника СКИДАНОВА, полковника ЛЕОНОВА, подполковника ИЩЕНКО, подполковника СИМЧЕНКО, полковника ЧИСТЯКОВА, подполковника КУЗНЕЦОВА, подполковника ГУМЕНЧУКА; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии СЕМЕНОВА, генерал-майора артиллерии ДОРОФЕЕВА, генерал-майора артиллерии КАБАТЧИКОВА, генерал-майора артиллерии ВОЛКЕНШТЕЙНА, полковника КУПИНА, полковника БАРСОВА; лётчики генерал-

полковника авиации КРАСОВСКОГО, генерал-майора авиации ПРОНИНА, генерал-лейтенанта авиации РЯЗАНОВА, генерал-майора авиации ГОРЛАЧЕНКО, генерал-майора авиации АРХАНГЕЛЬСКОГО, генерал-майора авиации ПОЛБИНА, генерал-лейтенанта авиации УТИНА, полковника МАЧИНА, полковника КОЖЕМЯКИНА, полковника ЧУМАЧЕНКО, подполковника ШУНДРИКОВА, подполковника ДОНЧЕНКО; сапёры генерал-лейтенанта инженерных войск ГАЛИЦКОГО, полковника БУЛАХОВА, генерал-майора инженерных войск КОНЦЕВОГО, полковника СЕРЕБРЯКОВА, полковника КОРДЮКОВА, полковника КОСТЕНКО; связисты генерал-лейтенанта войск связи БУЛЫЧЕВА, полковника РОГОВА, генерал-майора НЕСТЕРОВА, подполковника ДЕНИСЕНКО, подполковника государственной безопасности ГРИБ.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение КРАКОВОМ, представить к присвоению наименования «КРАКОВСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 19 января, в 20 часов столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Украинского фронта, овладевшим древней столицей союзной нам Польши городом КРАКОВ, — двадцатью четырьмя артиллерийскими залпами из трехсот двадцати четырёх орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение КРАКОВА.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины и союзной нам Польши!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

19 января 1945 года. № 230.

Теперь за Красной Армией остаётся её последняя заключительная миссия: довершить вместе с армиями наших союзников дело разгрома немецко-фашистской армии, добить фашистского зверя в его собственном логове и водрузить над Берлином знамя победы.

И. СТАЛИН.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

Командующему войсками 3-го Белорусского фронта

Генералу армии ЧЕРНЯХОВСКОМУ

Начальнику штаба фронта

Генерал-полковнику ПОКРОВСКОМУ

Войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта, перейдя в наступление, при поддержке массированных ударов артиллерии и авиации прорвали долговременную глубоко эшелонированную оборону немцев в Восточной Пруссии и, преодолевая упорное сопротивление противника, за пять дней наступательных боёв продвинулись вперёд до 45 километров, расширив прорыв до 60 километров по фронту.

В ходе наступления войска фронта штурмом овладели укрепленными городами ПИЛЬКАЛЛЕН, РАГНИТ и сильными опорными пунктами обороны немцев ШИЛЛЕН, ЛАЗДЕНЕН, КУССЕН, НАУИЕНИНГЕН, ЛЕНГВЕТЕН, КРАУПИШКЕН, БРАКУПЕН, а также с боями заняли более 600 других населённых пунктов.

В боях при прорыве обороны немцев отличился войска генерал-лейтенанта ЛУЧИНСКОГО, генерал-лейтенанта ЛЮДНИКОВА, генерал-полковника КРЫЛОВА, генерал-майора РОГАЧЕВСКОГО, генерал-майора СИМИНОВСКОГО, генерал-майора ПРИХИДЬКО, генерал-майора АЛЕКСАНДРОВА, генерал-майора ПЕРЕКРЕСТОВА, генерал-майора ВЕЙКИНА, генерал-майора КАЗАРЦЕВА, генерал-майора БАТИЦКОГО, генерал-майора ОЛЕСHEVA, генерал-лейтенанта БЕЗУГЛОГО, генерал-майора ИВАНОВА, генерал-майора КУЗНЕЦОВА, генерал-майора ДАНИЛОВА, генерал-майора ДОНЕЦ, генерал-майора ЛАСКИНА, генерал-майора КАЗАРЯН, генерал-майора ГЛАДЫШЕВА, генерал-майора КУШНАРЕНКО, генерал-майора ПАПЧЕНКО, полковника ЗАРЕЦКОГО, полковника БИБИКОВА, полковника КОЖАНОВА, генерал-майора ВЛАДЫЧАНСКОГО, генерал-майора СЫЧЕВА; артиллеристы генерал-полковника артиллерии БАРСУКОВА, генерал-лейтенанта артиллерии НИЛОВСКОГО, генерал-майора артиллерии МАКАШУТИНА, генерал-майора артиллерии ФЕДОРОВА, генерал-майора артиллерии ПЕТРОПАВЛОВСКОГО, генерал-лейтенанта артиллерии ДЕРЕШ, генерал-лейтенанта артиллерии САЛИЧКО, полковника КУЗНЕЦОВА, генерал-майора артиллерии ПОПОВА, генерал-майора артиллерии ЯКОВЛЕВА, генерал-майора артиллерии КОРСАНОВА, генерал-майора артиллерии КОЛОТИЛОВА, полковника СТРУЕВА, полковника ПОПОВА, полковника СЕДОВА, полковника ЗАСЕКИНА, полковника АЛЕШКИНА, подполковника КОТЛЯРЕВСКОГО; танкисты генерал-полковника танковых войск РОДИНА, генерал-

лейтенанта танковых войск БУТКОВА, генерал-лейтенанта танковых войск БУРДЕЙНОГО, полковника ЦИЧЕНКО, полковника СЕМЕНЮКА, полковника БАБЕНКО, полковника ШМАКОВА, полковника БУРМИСТРОВА, подполковника СУРНИНА, подполковника ХАЛИЕВА, полковника СОМЕР, полковника ЛОСИКА, полковника КЛИНФЕЛЬД, подполковника ШАНИНА, полковника ПРОКОПЕНКО; лётчики генерал-полковника авиации ХРЮКИНА, генерал-майора авиации БЕЛОВА, генерал-лейтенанта авиации УШАКОВА, генерал-майора авиации АНДРЕЕВА, генерал-майора авиации ЗАХАРОВА, полковника ПРУТКОВА, полковника ЗИМИНА, полковника ХАТМИНСКОГО, подполковника ЗАКЛЕПА, генерал-майора авиации ШЕВЧЕНКО, полковника ШИНКАРЕНКО, полковника ЧУЧЕВА, генерал-майора авиации НЕЧИПОРЕНКО, полковника АНДРЕЕВА, генерал-майора авиации МОЛОКОВА, подполковника РОДИНА, майора ДЕЛЬФИНО; сапёры генерал-лейтенанта инженерных войск БАРАНОВА, полковника ЛЕЙМАНА, генерал-майора инженерных войск ГНЕДОВСКОГО, генерал-майора инженерных войск ЖИРОВА, подполковника ПОПЛАВСКОГО, полковника ЛУКАШЕНКО, полковника ПАРХОМЧУКА, генерал-майора инженерных войск ПОШЕХОНЦЕВА, полковника АНТОНОВА, полковника СОКОЛОВА; связисты генерал-лейтенанта войск связи БУРОВА, полковника ПРИХОДАЙ, генерал-майора войск связи СОРОКИНА, полковника ПЛОТКИНА, подполковника КАСЬЯНОВА, подполковника КУЛТАШЕВА, полковника ЮРКОВЕЦКОГО.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях при прорыве обороны немцев, представить к награждению орденами.

Сегодня, 19 января, в 21 час столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го Белорусского фронта, прорвавшим оборону немцев в Восточной Пруссии, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырёх орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях при прорыве обороны немцев.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

19 января 1945 года. № 231.

Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза СТАЛИНУ

МОСКВА

КРЕМЛЬ

Радушно выдвинутое освобождением нашей замученной столицы Варшавы, освобождением миллионов наших братьев и сестер, тысяч городов и сёл выражаем Вам, Маршал Сталин, от имени всего польского народа и в Вашем лице доблестной Красной Армии и всему советскому народу самую глубокую и искреннюю благодарность.

Польский народ никогда не забудет, что он получил свободу и возможность восстановления своей независимой государственной жизни благодаря блестящим победоносным советским оружием и благодаря обильной пролитой крови героических советских бойцов.

Переживаемые сейчас нашим народом радостные дни освобождения от германского ига ещё сильнее укрепят нерушимую дружбу между нашими народами.

Президент Крайовой Роды Народовой

БЕРУТ,

Премьер-министр Временного Правительства

ОСУБКА-МОРАВСКИЙ,

Главнокомандующий Войска Польского

Генерал-полковник РОЛЯ-ЖИМЕРСКИЙ.

Президенту Крайовой Роды Народовой г-ну Б. БЕРУТ,

Премьер-министру Временного Правительства Польской Республики

г-ну Э. ОСУБКА-МОРАВСКОМУ,

Главнокомандующему Войска Польского генерал-полковнику М. РОЛЯ-ЖИМЕРСКОМУ

ЛЮБЛИН

Сердечно благодарю Вас за выраженные Вами дружеские чувства в связи с освобождением столицы Польской Республики — Варшавы.

Выражаю уверенность, что совместные усилия Красной Армии и Польского Войска приведут к ско-

рому и полному освобождению братского польского народа от ига немецко-фашистских захватчиков.

Да здравствует свободная и независимая демократическая Польша!

И. СТАЛИН.

День пяти салютов

Пять раз салютовала вчера столица нашей Родины — Москва доблестным войскам 1 и 4 Украинских, 1, 2 и 3 Белорусских фронтов. Первый салют прогремел в честь войск 4 Украинского фронта, прорвавших сильно укрепленную оборону немцев. Это было в 18 часов, когда вечерние сумерки только еще спускались над городом. Спустился два часа Москва салютовала войнам 1 Украинского фронта — освободителям Кракова — древней столицы союзной нам Польши. Еще через

час артиллерийские залпы раздались в честь войск 3 Белорусского фронта, прорвавших оборону немцев в Восточной Пруссии. Четвертый салют был посвящен победе войск 2 Белорусского фронта, овладевших опорным пунктом обороны немцев на подступах к южной границе Восточной Пруссии. Это было в 22 часа. А за час до окончания этих исторических суток — в 23 часа — артиллерийские залпы приветствовали войск 1 Белорусского фронта, овладевших крупнейшим

промышленным центром Польши — городом Лодзь. В течение пяти часов 108 раз прозвучали над Москвой залпы артиллерийских орудий. 108 раз осветилось московское небо ослепительной россыпью разноцветных ракет.

Тот, кто видел Москву в этот вечер, навсегда сохранит в памяти ее величественный, исполненный радости и торжества облик.

(ТАСС).

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

Командующему войсками 2-го Белорусского фронта

Маршалу Советского Союза РОКОССОВСКОМУ

Начальнику штаба фронта

Генерал-лейтенанту БОГОЛЮБОВУ

Войска 2-го БЕЛУРУССКОГО фронта, развивая наступление, сегодня, 19 января, штурмом овладели городами МЛАВА и ДЗЯЛДОВО (Зольдау) — важными узлами коммуникаций и опорными пунктами обороны немцев на подступах к южной границе Восточной Пруссии и городом ПЛОНЫСК — крупным узлом коммуникаций и опорным пунктом обороны немцев на правом берегу Вислы.

В боях за овладение городами МЛАВА, ДЗЯЛДОВО (Зольдау) и ПЛОНЫСК отличились войска генерал-лейтенанта ГУСЕВА, генерал-полковника БАТОВА, генерал-полковника ФЕДУНИНСКОГО, генерал-лейтенанта ГЛЕБОВА, генерал-лейтенанта БОБКОВА, генерал-лейтенанта КОКОРЕВА, генерал-лейтенанта КОЛГАНОВА, генерал-лейтенанта АЛЕКСЕЕВА, генерал-майора ЧУВАКОВА, генерал-лейтенанта ЭРАТОВА, генерал-лейтенанта ПОЛЕНОВА, полковника ЦЫПЛЕНКОВА, генерал-майора КАЗАКЕВИЧА, генерал-майора ФРОЛЕНКОВА, генерал-майора БОРИСОВА, генерал-майора ДЖАНДЖАВА, генерал-майора ГРЕБЕННИКА, генерал-майора РАХИМОВА, полковника ВЕЛИЧКО, генерал-майора ТЕРЕМОВА, генерал-майора РАДЫГИНА, генерал-майора БОРЩЕВА; артиллеристы генерал-полковника артиллерии СОКОЛЫСКОГО, генерал-майора артиллерии ФЕДОРОВА, генерал-майора артиллерии РОГОЗИНА, генерал-майора артиллерии КОЗЛОВА, подполковника ЗЕЛЕНОВА, полковника КУШНЕРА, полковника РЕПЬЕВА; танкисты генерал-майора танковых войск МАЛАХОВА, генерал-лейтенанта танковых войск ПОПОВА, генерал-майора танковых войск ПАНОВА, полковника ЯЧНИК, подполковника МЛАДЕНЦЕВА, подполковника ГРАДЗЕ-

ЛИШВИЛИ; лётчики генерал-полковника авиации ВЕРШИНИНА, генерал-майора авиации АЛЕКСЕЕВА, генерал-лейтенанта авиации ОСИПЕНКО, генерал-майора авиации БОРИСЕНКО, генерал-майора авиации ГЕТЬМАНА, полковника ПОКАЕВОВА, полковника ВОЛКОВА, полковника ВУСС, полковника СМОЛОВИКА, полковника КАЛУГИНА, полковника ВИНОГРАДОВА, полковника ДОДОНОВА, полковника ПЕТРОВА; сапёры генерал-майора инженерных войск БЛАГОСЛАВОВА, полковника ВИЗИРОВА, полковника ШИТИКОВА, полковника РЕПИНА; связисты генерал-майора войск связи БОРЗОВА, генерал-майора войск связи МАМОТКО, подполковника ПРОТАСЕВИЧА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение МЛАВА, ДЗЯЛДОВО (Зольдау) и ПЛОНЫСК, представить к присвоению наименований «МЛАВСКИХ» и «ПЛОНЫСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 19 января, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Белорусского фронта, овладевшим городами МЛАВА, ДЗЯЛДОВО (ЗОЛЬДАУ) и ПЛОНЫСК, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырёх орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение МЛАВА, ДЗЯЛДОВО (ЗОЛЬДАУ) и ПЛОНЫСК.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

Командующему войсками 1-го Белорусского фронта

Маршалу Советского Союза ЖУКОВУ

Начальнику штаба фронта

Генерал-полковнику МАЛИНИНУ

Войска 1-го БЕЛУРУССКОГО фронта, продолжая стремительное наступление, сегодня, 19 января, с боем овладели крупнейшим промышленным центром Польши — городом ЛОДЗЬ и городами КУТНО, ТОМАШУВ (ТОМАШОВ), ГОСТЫНИН и ЛЕНЧИЦА — важными узлами коммуникаций и опорными пунктами обороны немцев.

В боях за овладение городами ЛОДЗЬ, КУТНО, ТОМАШУВ, ГОСТЫНИН и ЛЕНЧИЦА отличились войска генерал-полковника ЧУИКОВА, генерал-полковника ЦВЕТАЕВА, генерал-полковника КОЛПАКЧИ, генерал-полковника БЕЛОВА, генерал-лейтенанта ХАЛЮЗИНА, генерал-лейтенанта ПУЛКО-ДМИТРИЕВА, генерал-майора БЕЛЯВСКОГО, генерал-майора ВЛАДИМИРСКОГО, генерал-майора ОРЛЕАНСКОГО, генерал-майора ШЕМЕНКОВА, генерал-майора СИЯЗОВА, генерал-майора ВЕРЖБИЦКОГО, генерал-майора БАКАНОВА, генерал-майора артиллерии ХЕТАГУРОВА; артиллеристы генерал-полковника артиллерии КАЗАКОВА, генерал-лейтенанта артиллерии ПОЖАРСКОГО, генерал-майора артиллерии ПЛАСКОВА, генерал-майора артиллерии ФРОЛОВА, генерал-майора артиллерии ИЗУМУРОВА, генерал-майора артиллерии ЛЯРСКОГО, генерал-майора артиллерии КАМЕНСКОГО, генерал-майора артиллерии РОДИЧЕВА, полковника ПИЛИПЕНКО, полковника ЗНАЧЕНКО, полковника ГРЕХОВА, полковника КАЛИНИЧЕНКО, полковника ПОЧИТАЛОВА, полковника ФИЛИППОВИЧА, полковника КОЛЕСНИКОВА, полковника КАГАНА, полковника КОПЕЛЕВА, полковника ПУПКОВА, подполковника КАРАИЧЕВА; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск ОРЕЛ, генерал-полковника танковых войск БОГДАНОВА, генерал-полковника танковых войск КАТУКОВА, генерал-лейтенанта танковых войск ШАЛИНА, генерал-лейтенанта танковых войск КИРИЧЕНКО, генерал-майора танковых войск ЮШУКА, генерал-майора танковых войск ВЕДЕНЕЕВА, генерал-майора танковых войск ТЕЛЯКОВА, генерал-майора ДРЕМОВА, полковника БАБАДЖАНИА, полковника БОЙКО, полковника ЖАРИКОВА, полковника ЛУКЬЯНОВА, полковника ЖАРОВА, полковника ГУСАКОВСКОГО, полковника ЛИПАНКОВА, полковника АНФИМОВА, полковника КОШЕЛЕВА, полковника ТЕМНИКА, полковника СОЛОВЬЕВА, полковника МОРГУНОВА, полковника КУЗНЕЦОВА, полковника БАРАНЮКА, полковника ШЕМЯКИНА, подполковника СМИРНОВА, подполковника СЕКУНДА; кавалеристы генерал-лейтенанта КРЮКОВА, генерал-лейтенанта КОНСТАН-

ТИНОВА, генерал-майора ЯГОДИНА, генерал-майора МИЛЛЕРОВА, генерал-майора КУРСАКОВА, генерал-майора КОБЛОВА, генерал-майора ЧАЛЕНКО, генерал-майора БЕЛОВА; лётчики генерал-полковника авиации РУДЕНКО, генерал-лейтенанта авиации БРАЙКО, генерал-лейтенанта авиации САВИЦКОГО, генерал-майора авиации КРУПСКОГО, генерал-майора авиации СИДНЕВА, генерал-майора авиации ТОКАРЕВА, генерал-майора авиации ДЗУСОВА, генерал-майора авиации ТАТАНАШВИЛИ, генерал-майора авиации КАРАВАЦКОГО, генерал-майора авиации КОМАРОВА, полковника СМИРНОВА, полковника КОВАЛЕВА, полковника МИРОНОВА, полковника ЧИРВА, полковника ТИМОФЕЕВА, полковника БЕЛОУСОВА, полковника ИСАЕВА, полковника КАРЯГИНА, полковника ИВАНОВА, полковника БЕРКАЛЬ, полковника ФЕДОРЕНКО, полковника ФЕДОРОВА, полковника БУЗЫЛЕВА, полковника СУХОРЯБОВА, подполковника НАКОНЕЧНИКОВА, подполковника ТИЩЕНКО, подполковника КОМАРОВА; сапёры генерал-полковника инженерных войск ПРОШЛЯКОВА, генерал-майора инженерных войск ТАЧЕНКО, генерал-майора инженерных войск ЯКОВЛЕВА, генерал-майора инженерных войск ВОРОНОВА, полковника БЕЛЬСКОГО, полковника ХАРЧЕВИНА, полковника БОРИСОВА, полковника ВАНДЫШЕВА, подполковника КУЗНЕЦОВА; связисты генерал-лейтенанта войск связи МАКСИМЕНКО, полковника СМОЛИЙ, полковника ЧЕРКАСОВА, подполковника ЗАХАРОВА, полковника КАЛЕЧИЦА, подполковника ВАКИШ.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами ЛОДЗЬ, КУТНО, ТОМАШУВ (ТОМАШОВ), ГОСТЫНИН и ЛЕНЧИЦА, — двадцать четыре артиллерийскими залпами из трехсот двадцати четырёх орудий.

Сегодня, 19 января, в 23 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Белорусского фронта, овладевшим городами ЛОДЗЬ, КУТНО, ТОМАШУВ, ГОСТЫНИН и ЛЕНЧИЦА, — двадцать четыре артиллерийскими залпами из трехсот двадцати четырёх орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение ЛОДЗЬ и других названных городов.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

19 января 1945 года. № 232.

Великая мощь Советского государства

Историческими событиями ознаменован двадцать первый год жизни со дня смерти В. И. Ленина. Вся Советская страна, весь наш народ, могучий и суровый в своей борьбе, отдал перед памятью незабвенного своего отца-патриота, творца его великих идей, его великого дела. Один за другим раздался пять величественных победных салютов. В их звонении — гимн нашей советской силе, организованной и дисциплинированной Лениным — Сталиным.

На тысячекilометровом фронте движется на разгром фашистской берлоги наша наступающая часть — уже за Краковом, уже за Лодзью, Кутно и Томашовом, уже на широком фронте в Восточной Пруссии! В их движении — мощь Советского государства, основанного великим Лениным и руководимого великим Сталиным. В их движении — непреодолимая сила социалистического строя, подымающего нас, советских людей, так высоко, что мы оказались способными выполнить величайшую миссию, выпавшую на долю нашего народа.

Бели Советский Союз превзошел по силе гитлеровскую Германию и бьет ее смертельным боем, но только потому, что у нас, у советских людей, имеется социалистическое государство, государство, невиданное по организации, невиданное по единству и крепчайшей дружбе объединившихся в нем народов.

Еще на заре нашей новой, счастливой жизни Ленин говорил, что «Советская власть есть путь к социализму, найденный массами трудящихся и потому — верный и потому — непобедимый». Сто лет прошло много времени, и время показало, как далеко вперед шагнул наш великий Октябрь, революция, рожденная в Октябрьской социалистической революции и обеспечившая нам победы социализма, сделала нашу Родину великой индустриальной и колхозной социалистической державой.

За годы мирного развития наше государство показало всему миру изумительные достижения, как организатор политического, хозяйственного и культурного подема жизни народа. «... Советская власть в короткий исторический срок превратила нашу страну в несравнимую крепость» (И. Сталин). В сталинских словах подведен исторический итог государствен-

ной работы советского народа, проделанной по заветам Ленина, под руководством партии Ленина — Сталина. Советское государство в годы Отечественной войны против гитлеровских разбойников проявило себя самым прочным и неуязвимым из всех государств мира.

За годы советской власти, за годы победы и славы, годы борьбы и труда трудящихся нашей страны научились большевистскому искусству добывать победу, завоевывать и снова добывать, закреплять и дальше расширять свое Советское государство. Власть сияла в руках мужественного народа, умевшего бороться за свое развитие. Таким народом является наш народ, руководимый большевистской партией. Ее организаторская работа сделала наше Советское государство способным выдержать любые трудности борьбы. Ее теория — теория Маркса — Ленина — Сталина — указала народу единственно правильный путь — путь социализма.

Большевистская партия направила весь гений, все силы нашего народа на укрепление экономического и военного могущества социалистической державы. Плоды нашей упорной работы мы пожинаем сейчас. Красная Армия, созданная партией большевиков, превратилась в грозную, непобедимую силу. Народ-боец, народ-солдат дал родной армии своих сыновей — культурных, сознательных бойцов, каких не было и нет больше нигде, бойцов, одухотворенных идеями защиты социалистического государства. Наша индустрия дала Красной Армии могучую современную технику. Великий Сталин вооружил нашу армию передовой военной наукой. И вот теперь Красная Армия — это великое, острое, отменное оружие Советского государства в военных делах показало свое военное превосходство над врагом — свою преданность Советской Родине.

Стремительно продвигаясь на запад, громя вражеские укрепления, Красная Армия прорвалась вперед на всем благодушном течении своих освободительных вальсов. Как факты свободы, сияют ее победные знамена на освобожденных от гитлеровских разбойников территориях европейских стран. Народ, освобожденный Красной Армией, чувствует благо-

дательную помощь Советского государства, помогающего им справиться с ужасом немецкой тирании и разбоя.

Могучее организующее влияние Советского государства чудесно отразилось на моральных силах нашего народа, несущего на своих плечах не легкое бремя войны. Здесь в подлинной мере показали себя преимущества советской системы, основанной на уважении к человеку, основанной на равенстве и братстве всех советских народов. Еще Ленин писал, что Советский трудящийся человек является более высокой формой и типом демократизма, в частности, потому, что он объединяет и втягивает в политику массу рабочих и крестьян и дает самый чуткий барометр политической зрелости масс.

За годы социалистического строительства советские люди накопили огромный политический опыт. Участвуя в социалистическом соревновании, они прежде всего заботятся о своей Родине и в ее росте и развитии видят свой рост и расцвет. В Великую Отечественную войну советские люди вступили политически зрелыми, как советские патриоты, для которых нет и не может быть жизни без Советской Родины, без советской власти.

«Честь и достоинство советского гражданина сделаны из меня война», — так однажды сказал, беседуя с бойцами, бывший казахский колхозник, а ныне герой Отечественной войны, кавалер двух орденов Славы, гвардии старший сержант Бексултан Рахмоу.

Воспитание нашей партией в советском человеке понимание своей ответственности за судьбу Советской Родины дало нашему народу и нашей армии ту великую силу, благодаря которой Красная Армия выдержала озверевший натиск врага три с половиной года назад и теперь поставила его на самый край пропасти.

«Нет сомнения в том, что Советское государство выйдет из войны сильным и еще более окрепшим». Так сказал товарищ Сталин. А советский народ знает, что, как сказал Сталин, так оно и будет. В трудные дни наибольшего испытания советский народ с честью пронес знамена великой советской державы. Он с честью донес их до светлого дня нашей полной и окончательной победы.

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

19 января 1945 года. № 233.

Накануне ленинских дней

Трудящиеся столицы широко отмечают 21-ю годовщину со дня смерти В. И. Ленина. На предприятиях, в учебных заведениях, в учреждениях и доклады о жизни и деятельности Владимира Ильича.

Вчера, 19 января, в 19 районах Москвы состоялся торжественно-траурный сбор. Участники собрания прослушали доклад — «21 год без Ленина под руководством Сталина по ленинскому пути». На собрании трудящихся Свердловского района с докладом выступил секретарь МК ВКП (б) тов. Павлов, в Киевском районе — заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации МК ВКП (б) тов. Сланькин.

В клубе писателей, в Центральном театре Красной Армии проведены вечера памяти Ленина.

К 21-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина кинотеатры Москвы возобновляют демонстрацию популярных историко-революционных и документальных фильмов.

На экраны с сегодняшнего дня вновь вышлются «Ленин в Октябре» и «Ленин в 1918 году», документальная картина «Будем, как Ленин». Фильмы о Ленине показываются с неизменным успехом на протяжении многих лет во всех городах страны, в колхозных клубах, в военных частях, во флоте.

Москвичи вновь увидят фильм «Иван Свердлов», в котором выведен образ Ленина, кинорежиссером А. Максимо и кинокартину «Великий гражданин».

ТУЛА, 19 января. (По телеф. от соб. корр.). На предприятиях, в учреждениях, в учебных заведениях, в докладах о жизни и деятельности В. И. Ленина. Горняки ленинских шахт решили отметить 21-ю годовщину со дня смерти Ленина увеличением добычи угля, усилением помощи

победоносно наступающей Красной Армии. На шахтах объявлена ленинская вахта.

Замечательно работает в эти дни коллектив ленинской шахты № 17. В первый день ленинской вахты — 15 января шахта выполнила план на 140 проц. на второй день — 121 проц., на третий день — 160 проц. На шахте развернуто социалистическое соревнование ведущих профессий. Забойщик Зеров до 15 января выполнял свою норму выработки на 180 проц., сейчас он выполняет ее на 209—225 проц.

Большими производственными успехами отмечает ленинские дни коллектив шахты № 16. За последние три дня он выполняет задание на 126—137 проц. В январе он уже добыл сверх плана 1,650 тонн угля. Хорошо работают и коллективы ленинских шахт № 10 и № 19.

БУЙБИШЕВ, 19 января. (По телеф. от соб. корр.). Фронтные бригады заповедника держав стахановские вахты памяти Владимира Ильича Ленина. Первые же дни вахты отмечаются крупными

производственными успехами. Например, на станкостроительном заводе бригады тов. Колесова выполняет в среднем по 2—2½ нормы.

На предприятиях, в учреждениях и госинститутах начались доклады и беседы, посвященные жизни Владимира Ильича. 20—22 января состоится траурное собрание. В школах и детских домах проводятся утренники, посвященные памяти Ленина.

В Доме партийного просвещения, заводских клубах и городских библиотеках организованы выставки фотоснимков, произведений Ленина и литературы о Ленине.

КИШИНЕВ, 19 января. (ТАСС). В Кишиневе, уездных и районных центрах проведены инструктивные доклады на тему «21 год без Ленина под руководством Сталина по ленинскому пути». На предприятиях, в учреждениях, создаются организационные комитеты по ленинским дням и в районных библиотеках открыты выставки.

У ленинского шалаша

В честь наступающей Красной Армии

Металлурги московского завода «Серп и молот», возмущенные выдающимися успехами наступающей Красной Армии, работают в эти дни с большим подъемом. Работники и инженерно-технические работники трёх прокатных станов 17 января выдали более 100 тонн проката сверх суточного задания. Молодой слесарь второго мартовского цеха Шипкин 18 января установил небывалый рекорд на заводе: он сноровил планку для ответственной детали на 2 часа 45 минут раньше срока, значительно перевыполнив свое обязательство.

Рабочие сталинских мастерских в честь славных побед наших войск объявили досрочно выполнить план первого квартала и стали на ленинскую вахту. 18 янва-

ря, в первый день вахты, многие рабочие добились высокой выработки. Например, слесарь Кузнецов выполнил 185 процентов сменного задания, токарь Круглов — 340 процентов, строгающий Кузнецов — 350 процентов.

ХАРЬКОВ, 19 января. (По телеф. от соб. корр.). Вчера и сегодня на заводах Харькова — электромеханическом, турбогенераторном, «Серп и молот» и других — проходили многолюдные митинги, вызванные новыми многолюдными победами Красной Армии. С огромной радостью встретили харьковчане сообщение об освобождении столицы советской Польши — города Варшавы и других польских

городов. В ознаменование этих побед харьковские машинистры усиленно напряжены в труде. Рабочие и инженерно-технические работники становятся за стахановскую вахту.

Стахановцы-скоростники машиностроительного завода дали вчера отличные производственные показатели. В смене мастера Ткаченко слесарь Капустин в честь войны, освобождающих союзную нам Польшу, свара две скоростных планки на 4 часа раньше положенного времени. На заводе маркшейдерских инструментов слесари Остапенко, Березинский и другие с честью выполняли взятые на себя обязательства: дать по 4 нормы на изготовление нового, еще не освоенного заводом измерительного прибора для шахт.

В 1918 году, документальная картина «Будем, как Ленин». Фильмы о Ленине показываются с неизменным успехом на протяжении многих лет во всех городах страны, в колхозных клубах, в военных частях, во флоте. Москвичи вновь увидят фильм «Иван Свердлов», в котором выведен образ Ленина, кинорежиссером А. Максимо и кинокартину «Великий гражданин».

ТУЛА, 19 января. (По телеф. от соб. корр.). На предприятиях, в учреждениях, в учебных заведениях, в докладах о жизни и деятельности В. И. Ленина. Горняки ленинских шахт решили отметить 21-ю годовщину со дня смерти Ленина увеличением добычи угля, усилением помощи

победоносно наступающей Красной Армии. На шахтах объявлена ленинская вахта. Замечательно работает в эти дни коллектив ленинской шахты № 17. В первый день ленинской вахты — 15 января шахта выполнила план на 140 проц. на второй день — 121 проц., на третий день — 160 проц. На шахте развернуто социалистическое соревнование ведущих профессий. Забойщик Зеров до 15 января выполнял свою норму выработки на 180 проц., сейчас он выполняет ее на 209—225 проц.

Большими производственными успехами отмечает ленинские дни коллектив шахты № 16. За последние три дня он выполняет задание на 126—137 проц. В январе он уже добыл сверх плана 1,650 тонн угля. Хорошо работают и коллективы ленинских шахт № 10 и № 19.

БУЙБИШЕВ, 19 января. (По телеф. от соб. корр.). Фронтные бригады заповедника держав стахановские вахты памяти Владимира Ильича Ленина. Первые же дни вахты отмечаются крупными производственными успехами. Например, на станкостроительном заводе бригады тов. Колесова выполняет в среднем по 2—2½ нормы.

„Свидетельство огромной мощи и замечательной организации Красной Армии“

Председатель комиссии по военным делам палаты представителей США о занятии Варшавы

ВАШИНГТОН, 17 января. (ТАСС). Комитет по военным делам палаты представителей США Мэй в беседе с корреспондентом ТАСС заявил: «Занятие Варшавы является свидетельством огромной мощи и замечательной организации Красной Армии. Тогда как армия приближается к Германии с востока и запада, достижения наших целей должны заключаться в непрерывном движении, начиная с настоящего момента и вплоть до падения Берлина».

Обращение Временного Правительства Польской Республики к населению освобожденных районов Польши

ЛЮБЛИН, 19 января. (ТАСС). Временное правительство Польской Республики опубликовало обращение к населению освобожденных районов Польши. В обращении говорится: «Свободная поляки, освобожденные граждане Польской Республики! Мы переживаем великие дни. Кандалы немецкой неволи разбиты сокрушительными ударами союзной Красной Армии и Польского войска. Мы долго ожидали этого дня, и мы боремся за его приближение. Братья! Временное правительство Польской Республики приветствует вас на свободной земле возрожденной Польши. Обещаниями наши воины, чтобы приблизить этот день, когда польская земля будет очищена от гитлеровской нечисти. Уже близок день, когда победоносное Польское войско вместе с армиями союзников вступит в Берлин, когда будут возвращены древние польские земли, захваченные и опустошенные немцами, когда польский солдат станет воевать на Одере, Нейссе и на Балтике. Рухнула немецкая преграда, которая в течение шести месяцев отделяла нас от поляков освобожденных территорий, строящих на свободной земле демократическое Польское государство».

Военные действия союзников в Европе

ЛОНДОН, 19 января. (ТАСС). В сообщении штаба Верховного командования экспедиционных сил союзников говорится, что в районе Маас к северу от Неймегена (Голландия) возобновились военные действия. К северу от Ситтарда, заняли Эхтвиком несколько ардуанских деревень, и ведут бой к востоку от этого города, вдоль дороги Ситтард-Рурмонд. Войска союзников заняли Сустерен, к югу от Эхта, и ведут атаки к северу-востоку от Эхта в направлении Хелсена. В этом районе противник оказывает решительное сопротивление. В районе аймонвиля (Бельгия) войска союзников отразили попытки противника продвигаться к северу от Охензала и удерживают высоты к югу от этого города. К востоку от Бестюна в районе Обервампла (Рейнская область) отражены многочисленные контратаки вражеской пехоты и танков. К юго-востоку от Вильды (Люксембург) союзники отбили атаку.

Иностранная печать о наступлении Красной Армии

ССА

НЬЮ-ЙОРК, 19 января. (ТАСС). Победоносное наступление Красной Армии стоит в центре внимания американской печати и радио. В многочисленных статьях и радиопередачах отмечаются огромные силы и размах удара, нанесенного Красной Армией, тщательность подготовки планов наступления и мастерство их осуществления.

Газета «Нью-Йорк таймс» в передовой статье, озаглавленной «Триумф русских», пишет, что орудийные салюты в Москве вновь отмечают поразительный триумф Красной Армии. Ее наступление началось за прошлую неделю, и противник был подавлен потоком людей и стали. Советский фронт уже провалил весь германский фронт в Польше и вынудил врага оставаться казавшимся непреодолимыми оборонительными укреплениями на линии реки Висла. «Самым драматическим символическим результатом этого великого достижения, — говорится в статье, — является то, что Варшава — первая столица, которую Гитлер оккупировал в этой войне и которая, как он полагал, откроет ему путь во все столицы мира, вновь вырвана из гитлеровских лап».

Отметим, что под мощными ударами Красной Армии германский фронт первоначально провалился во многих местах, был сметан на огромном протяжении, газета заявляет, что эти успехи русских настолько огромны и чреватые такими последствиями, которые полностью изменяют всю военную ситуацию в Европе.

В передовой статье, посвященной наступлению Красной Армии, газета «Нью-Йорк геральд трибюн» заявляет, что ничто не может затмить огромной силы наступления советских войск, которые в течение 5 дней расчленили линию немцев на Висле на части и прорвались через Южную Польшу к границам Силезии. «Варшава, первая вели-

Прения в палате общин

Член реформистского комитета консерваторов Хогг заявил, что по его мнению, было бы «слишком вольно» утверждать, что английская армия используется против «греческих демократов».

Член реформистского комитета консерваторов Хогг заявил, что по его мнению, было бы «слишком вольно» утверждать, что английская армия используется против «греческих демократов». Лейборист Кокс заявил, что речь премьер-министра не обидела греческого правительства. По словам Кокса, немцы продолжают быть весьма удивлены, узнав, что по мнению Чирчиллы, отряды ЭЛАС ничто не слугат Чирчиллы, отряды ЭЛАС ничего не слугат Чирчиллы, отряды ЭЛАС ничего не слугат Чирчиллы, отряды ЭЛАС ничего не слугат Чирчиллы.

Митинг в Софии в ознаменование блестящих побед Красной Армии

София, 19 января. (ТАСС). Как передает софийское радио, сегодня на площади в Софии состоялся многолюдный митинг в ознаменование блестящих побед Красной Армии.

Защитники выступили от имени болгарского правительства министр без портфеля генерал-лейтенант Добри Терпиев, от имени болгарской армии военный министр генерал-лейтенант Дамьян Велчев, от болгарского народного земельного союза министр папаянц Лимо Казанов, от национального комитета Отечественного фронта председатель софийского областного комитета Отечественного фронта Лулю Черкевски, от болгарской рабочей партии Георгий Дамьянов, от народного союза «Звено» его политический секретарь доктор Златев, от югославской армии генерал Попович, от центрального комитета рабочего профессионального союза Райко Дамьянов, от болгарского народного женского союза Цвета Кирванова, также представители Союза рабочей молодежи, рабочих социал-демократов, торговцев, болгарских промышленников, торговцев, ремесленников и др. Собравшиеся криком и бурными аплодисментами одобряли речь ораторов. По всей площади разнеслись возгласы: «Да здравствует маршал Сталин! Да здравствует сталинградские герои! Да здравствуют победоносные армии свободных народов!».

Памятник «Неизвестному русскому герою» в Белграде

Белград, 19 января. (ТАСС). Как сообщает радиостанция «Слободна Югославия», в Белграде воздвигнут памятник «Неизвестному русскому герою», погибшему при освобождении югославской столицы от немецких оккупантов.

Памятник «Неизвестному русскому герою» воздвигнут в Белграде в ознаменование освобождения югославской столицы от немецких оккупантов. Памятник представляет собой фигуру солдата с винтовкой, стоящую на постаменте. Памятник воздвигнут на месте, где в 1944 году произошли бои за освобождение Белграда.

Великобритания

ЛОНДОН, 19 января. (ТАСС). Английская печать оживленно комментирует победоносное наступление Красной Армии, посягая ему многочисленные статьи.

Газета «Таймс» пишет, что взятие Варшавы увеличило первый успех восточного зимнего наступления русских. Весь Восточный фронт обят пламенем войны. По потерянным силами противника наносятся последовательные удары. Уже доказано, заявляет газета, что германские войска стоят сейчас перед еще более реальной угрозой, чем в сентябре прошлого года, когда войска союзников на Западе теснили немцев к германской границе. Об этом можно судить по крикам отчаяния, исходящим из лагеря противника.

По мнению военного корреспондента газеты «Таймс», наступление Красной Армии, возможно, окажет влияние на положение и на Западе. Вполне вероятно, пишет корреспондент, что немцы уже начали перебрасывать германские войска с Запада на Восток. Это возлагает на западных союзников большую ответственность, и им придется приложить максимальные усилия к тому, чтобы помешать попыткам немцев воспрепятствовать операциям русских войск.

Канада

ОТТАВА, 19 января. (ТАСС). Канадская печать восторженно комментирует сообщения о гигантском наступлении Красной Армии. В заголовках газеты подчеркивают огромный размах наступления и его успехи.

Газета «Оттава ининг ситизен» называет операцию Красной Армии величайшей зимней кампанией нынешней войны. Монреальская газета «Газетт» пишет, что предпринятое Красной Армией наступление уже дало потрясающие результаты.

Париж

Париж, 19 января. (ТАСС). Члены советской профсоюзной делегации в Париже посетили завод в городе Ланс.

Члены советской профсоюзной делегации в Париже посетили завод в городе Ланс. Делегация встретилась с рабочими и инженерами завода, поблагодарила их за оказанную помощь советским войскам. Делегация также посетила музей советского солдата в Лансе.

Гитлеровский гагерь смерти

Осенцим

ЛЮБЛИН, 19 января. (ТАСС). Газета «Польска збройна» опубликовала письмо бывшего заключенного немецкого концлагеря в Освенциме, впоследствии одного из руководителей польских партизанских отрядов Армии Людовой А. Доросевича, в котором автор рассказывает о чудовищных зверствах гитлеровских разбойников. «Как один из немногих, кто не разделался страшной судьбы миллионов узников лагеря смерти в Освенциме, — пишет автор, — считаю своей обязанностью сообщить факты, характеризующие деятельность немецких преступников. Лагерь смерти в Освенциме был предназначен исключительно для поляков и евреев. Впрочем, евреев в лагерь почти не было видно, так как впоследствии они отправлялись в так называемую диспансерную часть, находящуюся в 13 км отсюда. По приказу команданта лагеря жизнь евреев в лагере могла продолжаться максимум три дня, в течение которых все они истреблялись. Это распоряжение точно соблюдалось немецкими бандами и уголовниками из концлагеря «СС». Нам смотрились составленным в убиение заключенных, и для этого была даже введена определенная премия».

Гитлеровский гагерь смерти

Осенцим

ЛЮБЛИН, 19 января. (ТАСС). Газета «Польска збройна» опубликовала письмо бывшего заключенного немецкого концлагеря в Освенциме, впоследствии одного из руководителей польских партизанских отрядов Армии Людовой А. Доросевича, в котором автор рассказывает о чудовищных зверствах гитлеровских разбойников. «Как один из немногих, кто не разделался страшной судьбы миллионов узников лагеря смерти в Освенциме, — пишет автор, — считаю своей обязанностью сообщить факты, характеризующие деятельность немецких преступников. Лагерь смерти в Освенциме был предназначен исключительно для поляков и евреев. Впрочем, евреев в лагерь почти не было видно, так как впоследствии они отправлялись в так называемую диспансерную часть, находящуюся в 13 км отсюда. По приказу команданта лагеря жизнь евреев в лагере могла продолжаться максимум три дня, в течение которых все они истреблялись. Это распоряжение точно соблюдалось немецкими бандами и уголовниками из концлагеря «СС». Нам смотрились составленным в убиение заключенных, и для этого была даже введена определенная премия».

В Музее Ленина

Бесстрашный на поле боя, самоверженный на фронте труда, народ наш предельно величайшей любви к тому, кто основал Советское государство и открыл для людей путь к истинному счастью — в великому учителю всех трудящихся Владимиру Ильичу Ленину. Имя Ленина живет и будет жить в сердцах народа, как символ жизни и свободы, как знамя борьбы и победы.

Проникновенным и торжественно вдумчивым настроением полны сейчас все залы Музея Ленина. В нашем обычном представлении — музей, — будь то живопись, скульптура или памятники культуре, — всегда нечто старинное, древнее, нечто обустроенное и обнесенное каменной стеной и до известной степени отдаленное от звенящей жизни. Но в Музее Ленина на каждом шагу перед вами — звонкозвучная жизнь, движущаяся вперед жизнь, с которой вы идете вместе. Обширные и отрадные эти залы напоминают скорее все же залы библиотеки, украшенные живописью, скульптурой, фотографиями. Эти залы, эти книги, эта живопись и скульптура посвящены истории одного ума, истории одного человека, одного сердца, которое стало умом и сердцем Человечества. Бытовых вещей здесь немного, как-раз столько, сколько нужно, чтобы вообразить фигуру Ленина, его походку, кепи, пальто, рабочий кабинет в Совнарком, руку, подписывающую декреты о земле, о правах, бессмертных правах человека!

Посетители идут по залам, дыша всей грудью воздухом честности и справедливости, воздухом горных вершин, тех вершин, до которых лишь в тысячелетия дошла энергия и благородство человеческого характера. Рядовой Гвардейской Краснознаменной Новгородской части И. Печескиа побы-

В Музее Ленина

вад в Москве и в Музее Ленина. С фронтовой радостью Иван Печескиа, своим глазами увидевший все ужасы гитлеризма, наполненней всеящей жаждой мести, пишет в музей письмо. Он просит прислать ему фотографию Ленина. «Нам предстоит решающие схватки со злодеями гитлеровскими», — пишет Печескиа. — «Может быть, мне придется умереть на поле боя. Я хочу умереть, чтоб у меня на груди был образ великого Ленина».

К экскурсиям по музею пристает пожилая, простая женщина, судя по одежде, — работница. Слышит она напряженно, глядит внимательно, но глядит главным образом на материал палестративный, из чего экскурсовод делает заключение, что она малограмотная. Школа помочь ей, экскурсовод начинает подробно объяснять ей фотографии, картины, скульптуры. Но, оказывается, женщина подошла вовсе не для того. Она подводит его к витрине и говорит, указывая на печатные документы: — А ты мне бумажки-то не спрячь! Ты мне бумажки прочитай, которые под стеклом. Что он тут, батюшка, писал? Эскурсовод успел прочесть ей лишь две бумажки. Она взяла его за руку и, глядя ему в глаза, сказала с невольным волнением: — Вот это-то мне и надо было знать! Травинка! вскрикнула, а он, голосом тебе откашляется, как зеник-лес. Народный был человек. Во все стороны видел. Бумаги были следующие. Одна — указание Наркомздраву, что на курортах живет много чужих людей и мало рабочих. Вторая — чтобы крестьянину, обратившемуся с этой просьбой к Владимиру Ильичу, добыли очки. Вот этот размах — от курортов и до очков крестьянину — и поразила простую женщину до того, что она от волнения едва могла говорить. А она от волнения прежде всего указывает на то, что она сама стала государст-

В Музее Ленина

венным человеком, сама стала государственно мыслить, хотя, быть может, она и не отдаст себе в том отчет. Травинка, которой голосом откашлялся велик-лес, сама превратилась в велик-лес! Люди советской земли, тесно соединенные деннско-сталинской дружбой народов, мыслят государственно. В музее главное их внимание привлекают карты, диаграммы и схемы, посвященные теме строительства и защиты Советского государства в 1918—1919 гг. Толпились у планов военных кампаний, проводимых Сталиным. Везде где встречается рядом имя Ленина и Сталина, возникают вопросы, которые и высказывают вслух: — Где впервые встретились Ленин и Сталин? — О чем они говорили? А указывая на картину, где беседуют Ленин и Сталин, непременно спрашивают: — Что Сталин говорит здесь Ленину? Волема сделать скромного кремлевского кабинета Ленина скажут: — И Сталин такой же. Читали Барбюса? Он так описывает, как просто живет Сталин. Государственный ум прежде всего выражается в том, что человек, устраивая настоящее, учитывает уроки прошлого и думает о будущем. И, когда объявленные советские люди, солдаты или офицеры, судьи или рабочие, останавливаются и рассуждают у слов Ленина, говорящих, что советское государство в гражданской войне победило благодаря трем условиям: а) централизации, б) дисциплине, в) самопожертвованию, то видны, как они отчетливо усвоили и поняли законы патристических чувств, законы беззаветной любви к своей советской родине. Отежда — и небывалый рвет индустрии, подьем сельского хозяйства, отсюда — вооружение, боеспособность, продовольствие, все, что нужно фронту для победы. Отсюда — слова, сказанные одним лейтенантом. Это — русский человек, ему за тридцать. Он перевозит жену и детей с Урала в

В Музее Ленина

Книжечку, куда он получил назначение. Поезд остановился в Москве на несколько часов. Был тот смутный, неясный и холодный день, которым изобилует нынешняя зима. Лейтенант привел ребятшек в Музей Ленина. Мать тщательно все утонула их, так, что торчали только носики да сверкали глазенки. Одному парнишке — пяти, другому — семь. Мать оставалась у вещей, а лейтенант, не очень умело, вел детей за руки. Он сказал мне, застенчиво улыбаясь: — Впервые они в Москве. Надо, думаю, показать им самое важное в жизни: Ленина. Вот и привел. — И он добавил, читая слова Ленина о трех условиях, благодаря которым победила в гражданской войне Советское государство: — Эти условия и Сталин помогли нам сейчас победить. А сержант И. Огатов, посетивший музей, записывает кратко на листке, где записаны мнения о музее: «Я очень благодарен за ласку и торжество». Под лаской он, по видимому, понимает то внимание, которое ему было оказано в музее, а под торжеством — то торжество победы, которым ныне счастены все мы. Летария рабства, в которую поверг фашизм Европу, кончается. Мрачные фашистские фонды изувечены и подтоплены взрывами и влетели в воздух. Красная Армия неспровергла оккупантов и бьет немец как, что Германия, преданная гневу и проклятию всех народов, закатила глаза от страха и метается, как мелудийный лес, между Вислой и Одером, между Лодзью и Берлином. Трещина идет не по поверхности Германии, а в самые сумрачные и дупные глубины ее. Приближается холодный и страшный день немец час расклать. В старину кат-палач выходил на торг и, облачая всех по грош, с возу, говаривал: «Давайте кату плату» Подобно этому палачу, ходили и гитлеровцы по Европе, со-

Прием у Председателя Совета Союза А. А. Андреева и Председателя Совета Национальностей Н. М. Шверника

19 января Председатель Совета Союза А. А. Андреев и Председатель Совета Национальностей Н. М. Шверник устроили прием в честь Делегации английских Парламента.

На приеме присутствовали г.г. В. Эдлинг — глава Делегации, Ч. Понсоби, М. Баллер, лорд Доват, Д. Паркер, Т. Фрэнкс, лорд Фарингтон, У. Робертс, П. В. Джейсон, Ч. Кинг-Холл, Поверенный в Делах Великобритании в СССР г-н А. Гаррард, Посол США в СССР г-н А. Гарришман и другие главы дипломатических представительств союзных государств и главы военных миссий Великобритании, США, Чехословакии.

С советской стороны на приеме присутствовали А. И. Гольдберг, А. И. Шахурин, П. Т. Таволян, А. И. Вышинский, В. А. Малышев, Б. Л. Ванников, И. В. Ковалев, Г. А. Митров, В. В. Кузнецов, С. А. Лозовский, С. И. Кавтарвадзе, М. М. Литвиновский, С. И. Майский, генерал-полковник Ф. Н. Голков, генерал-полковник Ф. Ф. Кузнецов, А. Ф. Горкин, М. С. Гречуха, О. В. Кувшинев, З. Т. Сердюк, Г. Ф. Стученко, Х. Турлыев, И. А. Власов, Т. Н. Барышников, И. А. Абрамовича и другие депутаты обеих Палат Верховного Совета СССР, ответственные сотрудники НКВД СССР, НКВД, НКВМФ, ученые, писатели, артисты, представители советской и иностранной прессы.

Пребывание советской профсоюзной делегации во Франции

ПАРИЖ, 19 января. (ТАСС). Члены советской профсоюзной делегации в Париже посетили ряд промышленных городов Северной Франции. В городе Ланс — центре кампозного базиса делатариата — из города, представляющего профсоюзных шахтеров и др. На митинге, в котором приняли участие 5 тыс. шахтеров, тов. Гайсенков сделал доклад о деятельности советских профсоюзов во время войны. Выступлению тов. Гайсенков представляло шумными аплодисментами. Советские делегаты, в частности, горячо приветствовали поляков, работающих на шахтах в Па-де-Кале. После беседы с многочисленными представителями местных профсоюзов т.т. Гаврилов и Гайсенков осмотрели местные заводы.

Паровозоремонтный завод, серьезно поврежденный, сейчас в результате усилий рабочих и техников почти восстановлен. Рабочие рассказали советским делегатам о своих производственных достижениях и просили передать советским профсоюзам, что персонал паровозоремонтного завода направил все свои силы на ускорение победы над Германией. Здесь на митинге в честь советских делегатов присутствовало свыше 3 тыс. рабочих вместе со своими семьями.

Мар города Лилля устроил в честь советских делегатов прием, после чего в театре «Севастополь» состоялся большой митинг. 17 января представители советской профсоюзной делегации вернулись в Париж.

Назначение главнокомандующего военно-морскими силами союзников

ЛОНДОН, 18 января. (ТАСС). Английское морское министерство сообщило о назначении вице-адмирала Гарольда М. Барро главнокомандующим военно-морскими силами союзников вместо адмирала Рамсея, погибшего в начале января этого года при авиационной катастрофе.

Гитлеровский гагерь смерти в Освенциме

ЛЮБЛИН, 19 января. (ТАСС). Газета «Польска збройна» опубликовала письмо бывшего заключенного немецкого концлагеря в Освенциме, впоследствии одного из руководителей польских партизанских отрядов Армии Людовой А. Доросевича, в котором автор рассказывает о чудовищных зверствах гитлеровских разбойников. «Как один из немногих, кто не разделался страшной судьбы миллионов узников лагеря смерти в Освенциме, — пишет автор, — считаю своей обязанностью сообщить факты, характеризующие деятельность немецких преступников. Лагерь смерти в Освенциме был предназначен исключительно для поляков и евреев. Впрочем, евреев в лагерь почти не было видно, так как впоследствии они отправлялись в так называемую диспансерную часть, находящуюся в 13 км отсюда. По приказу команданта лагеря жизнь евреев в лагере могла продолжаться максимум три дня, в течение которых все они истреблялись. Это распоряжение точно соблюдалось немецкими бандами и уголовниками из концлагеря «СС». Нам смотрились составленным в убиение заключенных, и для этого была даже введена определенная премия».

Гитлеровский гагерь смерти в Освенциме

ЛЮБЛИН, 19 января. (ТАСС). Газета «Польска збройна» опубликовала письмо бывшего заключенного немецкого концлагеря в Освенциме, впоследствии одного из руководителей польских партизанских отрядов Армии Людовой А. Доросевича, в котором автор рассказывает о чудовищных зверствах гитлеровских разбойников. «Как один из немногих, кто не разделался страшной судьбы миллионов узников лагеря смерти в Освенциме, — пишет автор, — считаю своей обязанностью сообщить факты, характеризующие деятельность немецких преступников. Лагерь смерти в Освенциме был предназначен исключительно для поляков и евреев. Впрочем, евреев в лагерь почти не было видно, так как впоследствии они отправлялись в так называемую диспансерную часть, находящуюся в 13 км отсюда. По приказу команданта лагеря жизнь евреев в лагере могла продолжаться максимум три дня, в течение которых все они истреблялись. Это распоряжение точно соблюдалось немецкими бандами и уголовниками из концлагеря «СС». Нам смотрились составленным в убиение заключенных, и для этого была даже введена определенная премия».

Гитлеровский гагерь смерти в Освенциме

ЛЮБЛИН, 19 января. (ТАСС). Газета «Польска збройна» опубликовала письмо бывшего заключенного немецкого концлагеря в Освенциме, впоследствии одного из руководителей польских партизанских отрядов Армии Людовой А. Доросевича, в котором автор рассказывает о чудовищных зверствах гитлеровских разбойников. «Как один из немногих, кто не разделался страшной судьбы миллионов узников лагеря смерти в Освенциме, — пишет автор, — считаю своей обязанностью сообщить факты, характеризующие деятельность немецких преступников. Лагерь смерти в Освенциме был предназначен исключительно для поляков и евреев. Впрочем, евреев в лагерь почти не было видно, так как впоследствии они отправлялись в так называемую диспансерную часть, находящуюся в 13 км отсюда. По приказу команданта лагеря жизнь евреев в лагере могла продолжаться максимум три дня, в течение которых все они истреблялись. Это распоряжение точно соблюдалось немецкими бандами и уголовниками из концлагеря «СС». Нам смотрились составленным в убиение заключенных, и для этого была даже введена определенная премия».

Гитлеровский гагерь смерти в Освенциме

ЛЮБЛИН, 19 января. (ТАСС). Газета «Польска збройна» опубликовала письмо бывшего заключенного немецкого концлагеря в Освенциме, впоследствии одного из руководителей польских партизанских отрядов Армии Людовой А. Доросевича, в котором автор рассказывает о чудовищных зверствах гитлеровских разбойников. «Как один из немногих, кто не разделался страшной судьбы миллионов узников лагеря смерти в Освенциме, — пишет автор, — считаю своей обязанностью сообщить факты, характеризующие деятельность немецких преступников. Лагерь смерти в Освенциме был предназначен исключительно для поляков и евреев. Впрочем, евреев в лагерь почти не было видно, так как впоследствии они отправлялись в так называемую диспансерную часть, находящуюся в 13 км отсюда. По приказу команданта лагеря жизнь евреев в лагере могла продолжаться максимум три дня, в течение которых все они истреблялись. Это распоряжение точно соблюдалось немецкими бандами и уголовниками из концлагеря «СС». Нам смотрились составленным в убиение заключенных, и для этого была даже введена определенная премия».

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ. Издатель: ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР.